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Νομοσχέδια με αντικοινωνικές πολιτικές που υπονομεύουν την κοινωνική συνοχή 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ εκφράζει τη βαθιά του 
ανησυχία για τη συστηματική απορρύθμιση θεμελιωδών κοινωνικών και εργασιακών 
δικαιωμάτων, μέσα από ένα σύνολο νομοθετικών πρωτοβουλιών που επιβαρύνουν 
δραματικά την καθημερινότητα των πολιτών, εντείνουν την κοινωνική ανισότητα και 
υπονομεύουν τη λειτουργία των δημόσιων θεσμών. 
 
Αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε στάδιο διαβούλευσης τρία νομοσχέδια με τα οποία, μεταξύ 
άλλων, προωθούνται: 

• ρυθμίσεις που διευκολύνουν τις εξώσεις ενοικιαστών με fast-track διαδικασίες, 
ακόμα και όταν δεν υπάρχει καθυστέρηση στην καταβολή ενοικίου. 

• μέτρα εντατικοποίησης της εργασίας με επιβολή 13ωρης εργασίας, με κίνδυνο 
αύξησης του απλήρωτου χρόνου εργασίας και συστηματική ψυχοσωματική 
εξουθένωση. 

• νέες πειθαρχικές διατάξεις για το Δημόσιο που εντάσσουν στα πειθαρχικά 
παραπτώματα τις ενέργειες υπαλλήλων που αναδεικνύουν ζητήματα ασφάλειας και 
αδιαφάνειας, την συνδικαλιστική δράση, την έκφραση πολιτικής θέσης για την 
αξιολόγηση, καταργώντας στοιχειώδεις εγγυήσεις και απειλώντας την ανεξαρτησία 
και την ελευθερία έκφρασης των δημοσίων υπαλλήλων. 

 
Οι πολιτικές αυτές αναμένεται να εντείνουν την ανεργία, τη φτώχεια, την επισφάλεια, τη 
σωματική και ψυχική εξάντληση, και να διαρρήξουν περαιτέρω την κοινωνική συνοχή. Η fast-
track έξωση ενοικιαστών, χωρίς δικαστική κρίση, υπονομεύει τη στοιχειώδη ασφάλεια 
χιλιάδων οικογενειών και οδηγεί ευάλωτα νοικοκυριά, μονογονεϊκές οικογένειες, 
ηλικιωμένους, άτομα με αναπηρία, μετανάστες, σε άμεσο κίνδυνο αστεγίας. Παράλληλα, η 
εντατικοποίηση της εργασίας και η απορρύθμιση του ωραρίου επιβαρύνουν υπέρμετρα την 
προσωπική και οικογενειακή ζωή των εργαζομένων, ειδικά όσων εργάζονται σε επισφαλείς 
θέσεις χωρίς συλλογική εκπροσώπηση. Τέλος η ποινικοποίηση της φωνής των δημοσίων 
υπαλλήλων αποδυναμώνει την δυνατότητα των Κοινωνικών Λειτουργών και άλλων 
επαγγελματιών να υπερασπιστούν το δημόσιο συμφέρον χωρίς φόβο. 
 
Η Κοινωνική Εργασία υπηρετεί το δικαίωμα όλων σε κοινωνική προστασία και ισότιμη 
πρόσβαση σε βασικά αγαθά. Οι πολιτικές αυτές είναι αντίθετες προς τις αρχές της κοινωνικής 
δικαιοσύνης, της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της λογοδοσίας της Δημόσιας Διοίκησης προς 
την κοινωνία. 
 
Καλούμε τους επαγγελματίες κοινωνικής φροντίδας, τις συλλογικότητες και τα σωματεία σε 
συλλογική αντίσταση και υπεράσπιση των κοινωνικών και δημοκρατικών κεκτημένων. 
 

Η κοινωνική συνοχή δεν επιβάλλεται με καταστολή, φόβο και αβεβαιότητα,  
αλλά χτίζεται με πρόληψη, ισοτιμία και δικαιοσύνη. 

 
 
 


